
 

TISKOVÁ ZPRÁVA               17. března 2026 
 
Poutní slavnost ke svátku Zvěstování Páně  
Kostel Zvěstování Panny Marie, Jezuitská ulice, Litoměřice 
sobota 21. března 2026 
 
Severočeská galerie výtvarného umění v Litoměřicích zve na další ročník tradiční 
Poutní slavnosti ke svátku Zvěstování Páně. Celodenní sváteční program, který 
připravila ve spolupráci s Římskokatolickou farností – děkanstvím u Všech svatých 
Litoměřice a s finanční podporou Města Litoměřice, se odehraje v sobotu 21. března 
2026 v kostele Zvěstování Panny Marie a v dalších objektech v centru města. Nejen 
pro věřící, ale také pro širokou laickou veřejnost je připravena bohatá kulturní 
nabídka, která se opět stane společnou oslavou jednoho z nejvýznamnějších 
mariánských svátků, v lidové tradici spojovaného s příchodem jara, i připomínkou 
zasvěcení kostela Zvěstování Panny Marie, významné barokní dominanty města. 
 
Program slavnosti zahájí v 10 hodin poutní mše svatá v kostele Zvěstování Panny Marie. 
Poté bude kostel, při této příležitosti svátečně vyzdobený, až do 15 hodin volně přístupný 
veřejnosti. V hlavní výstavní budově galerie na Michalské ulici bude možné od 10 do 17 
hodin navštívit výstavu Fenomén MXM, která připomíná legendární pražskou galerii MXM a 
její význam pro české výtvarné umění porevoluční doby. V Kulturním centru Řehlovice – 
Galerii Gotické dvojče Litoměřice bude od 10 do 17 hodin otevřena výstava Jak, Tak Dál? 
Celodenní program Poutní slavnosti vyvrcholí večerním koncertem ženského vokálního 
souboru Tiburtina Ensemble, který vystoupí od 19 hodin v kostele Zvěstování Panny 
Marie. Soubor patří k nejvýraznějším českým ansámblům specializovaným na interpretaci 
středověké hudby. V Litoměřicích představí program IN CELESTI CURIA – Panna Maria na 
dvoře nebeském, sestavený z jednohlasých a polyfonních mariánských skladeb 13. a 14. 
století. 

„Poutní slavnost je pro nás každoročně příležitostí otevřít kostel Zvěstování Panny Marie 
široké veřejnosti a připomenout nejen jeho historický, ale především duchovní význam. Jsme 
rádi, že můžeme návštěvníkům nabídnout kulturní program, který propojuje tradici tohoto 
místa i aktivity galerie a dalších lokálních aktérů a jehož výtěžek přispívá k realizaci projektu 
revitalizace kostela,“ říká ředitelka Severočeské galerie výtvarného umění v Litoměřicích 
Dana Veselská. 

Návštěvníci poutní mše a volného vstupu do kostela obdrží pamětní poutní obrázek z 
limitované edice, který je v daný den opravňuje k volnému vstupu na výstavy Fenomén 
MXM a Jak, Tak Dál?. Akce konané v kostele Zvěstování Panny Marie jsou přístupné za 
dobrovolné vstupné – jeho výtěžek věnuje galerie na projekt Revitalizace kostela 
Zvěstování Panny Marie v Litoměřicích. Smyslem a cílem tohoto projektu, který lze 
podpořit kdykoliv finančním darem na transparentní účet veřejné sbírky 
6131854329/0800, je zachování a postupná obnova této výjimečné barokní kulturní 
památky. 

Kontaktní osoba pro novináře:  

Barbora Klipcová, tel.: 605 869 655, e-mail: barbora.klipcova@galerie-ltm.cz 
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